



Distrikt 240



Oktober 2018 /

## Protokoll fört vid Distriktsårsmöte i Sölvesborg 6 oktober 2018

Gäster, delegater och övriga deltagare, se bifogad deltagarförteckning, *bilaga 1*.

**KP Britt Gars Petersson** hälsade alla välkomna till Sölvesborg och årets distriktsårsmöte, genom att kort berätta om en "märkliga qvinna", Leonora Kristina Ulfeldt. Leonora Kristina var dotter till kung Kristian IV och som 15-åring gifte hon sig med Korfitz Ulfeldt. Under hela livet stöttade hon sin make, som också var en av de danska stormännen på slottet i Sölfitsborg. Hennes liv bestod av framgång men också av djup förnedring.

Några ord som följde henne var följande: "Ej något synes tungt för äkta kärlighet, Trofasthet är den dygd man ej blygas över." Fritt översatt "Vänskap, hjälpsamhet, och så det dansk-svenska samarbetet som kan ses som Internationell förståelse". Alltså var Leonora Kristina Ulfeldt inte bara en märklig Qvinna, utan också den första IW-kvinnan i Sverige på 1600-talet. I Sölvesborg påminns vi dagligen om henne via gatan som bär hennes namn, Ulfeldtsgatan.

Vår gäst intendent **Jan Karlsson** berättade sedan om hur han var med och startade Valjevikens Aktivitetscenter för 30 år sedan. Det är NHR - Neurologiskt Handikappades Riksförbund- som står som huvudman för denna fantastiska anläggning, som nu är folkhögskola, rehabiliterings- och kurscenter samt sport- och friskvårdsanläggning.

Valjeviken betraktas ofta som funktionshinderrörelsens folkhögskola, men man har också inriktning på musik, idrott och omvårdnadsprogrammet och har rätt att examinera undersköterskor. Skolan har 135 elever och ett stort, modernt internat.

Det finns också en idrottshall och en simhall i SPA-miljö med 25-meters bassäng, och man ska börja en utbildning för Spa-terapeuter. Dessutom har man öppnat vårdcentralen Valjehälsan med 6 500 listade patienter. Valjeviken omsätter 85 miljoner kronor årligen och 150 personer får lön varje månad.

DP Ing-Marie Lisecke tackade entreprenören Jan Karlsson med en IW-ros.

DP Ing-Marie Lisecke förrättade **parentation**, assisterad av vDP Ylva Hjert-Åstenius, som tände ljus för **Irène Svensson**, Karlshamn IWC, **Margareta Svensson**, Alvesta IWC, **Irène Yman**, Hässleholm IWC, **Elsa Hjortsberg** och **Eivor Oredson**, Bromölla-Sölvesborg IWC. Efter en tyst minut för att hedra minnet av våra IW-systrar läste DP Ing-Marie dikten 'Vårt liv är en vindfläkt, en saga, en dröm' av Nils Ferlin.

DP Ing-Marie riktade ett speciellt varmt tack till Bromölla-Sölvesborg IWC för allt arbete inför och med dagens DÅM och tände **Vänskapens Ljus**.

*DP Ing-Marie Lisecke*



Distrikt 240



Oktober 2018 /

### § 1. Distriktsmötet öppnas

DP Ing-Marie Lisecke hälsade alla hjärtligt välkomna och förklarade Distriktsårsmötet 2018 öppnat.

### § 2. Mötet utlyst i laga ordning

Formell kallelse till DÅM skickades ut i sekreterarbrev den 14 augusti, d v s mer än fyra veckor före mötet i enlighet med stadgarna.

DÅM förklarade mötet utlyst i laga ordning.

### § 3. Godkännande av dagordning

I förväg utskickad dagordning godkändes efter tillägg i § 14 att VU föreslår att Distriktskommittén nominerar Britt Gars Petersson, Bromölla-Sölvesborg IWC till vice Rådsresident 2019/2020 och Ruth Brunner, Hässleholm IWC till Rådssekreterare 2019/2020.

### § 4. Val av protokolljusterare och rösträknare

Till protokolljusterare tillika rösträknare (vid behov) utsågs **Rose-Marie Arvidsson** och **Anna-Karin Ståhl**, Bromölla-Sölvesborg IWC.

### § 5. Presentation av VU

VU presenterade sig i korthet.

### § 6. Upprop av delegater

DSekr Anna Forserud förrättade upprop av delegater. Mötet representeras av 24 röster via delegater samt 7 röster via VU, totalt 31 röster.

### § 7. Protokoll från distriktsmötet i Hässleholm 2018-03-03

Protokollet godkändes och lades till handlingarna.

### § 8. Distrikt 240 verksamhetsåret 2017/18

**1) Verksamhetsberättelse** – DP Ing-Marie Lisecke hänvisade till i förväg utskickad verksamhetsberättelse, som godkändes och lades till handlingarna.

**2) Bokslut** - DSkM Britt Gars Petersson refererade till och kommenterade i förväg utskickade balans- och resultatrapporter.

DÅM godkände bokslutet.

**3) Revisionsberättelse** – DSkM Britt Gars Petersson föredrog revisionsberättelsen för verksamhetsåret 2017/18.

### § 9. Ansvarsfrihet för VU verksamhetsåret 2017/18

DÅM beviljade ansvarsfrihet för VU för verksamhetsåret 2017/18.

*R.M.A.* *St*





Distrikt 240



Oktober 2018 /

## § 10. Inkomna dispensärenden från distriktets klubbar

Inga dispensanmälningar har inkommit.

## § 11. Protokoll från Rådsmötet i Hässleholm 24-25 mars 2018

DÅM godkände Rådsmötesprotokollet.

## § 12. SIWR verksamhetsåret 2017/18

- 12.1 Verksamhetsberättelse – godkändes
- 12.2 Årsbokslut samt Inner Wheel Nytt bokslut – godkändes
- 12.3 Revisionsberättelse – DÅM har tagit del

## § 13. Beviljande av ansvarsfrihet för SIWR / Inner Wheel Nytt för verksamhetsåret 2017/18

SIWR & Inner Wheel Nytt beviljades ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2017/18.

## § 14. Nominering till verksamhetsåret 2019/20 i SIWR

Rådsresident Agneta Svensson, Filipstad IWC

**Vice Rådsresident/Vice**

**Nationalrepresentant** *vakant*

RISO/nationalrepresentant/

Immediate Past rådsresident Pia Elmgren, Boden IWC

**Rådssekreterare** *vakant*

**Rådsskattmästare** *vakant*

DÅM godkände föreslagna nomineringar efter nedanstående distriktsårsmötesbeslut.

D 240 beslutade enhälligt att till **Vice Rådsresident/Vice Nationalrepresentant** 2019/2020 nominera Britt Gars Petersson, Bromölla-Sölvesborg IWC och att till **Rådssekreterare** nominera Ruth Brunner, Hässleholm IWC, *bilaga 2*.

## § 15. Convention 11-14 april 2018 i Melbourne

Alla rapporter finns nu på hemsidan. De nya stadgarna är utskickade och RSKm Lena Nennefors har extra exemplar.

## § 16. Redovisning av hjälpprojekt och nytt internationellt projekt

Under förra året samlades det in en miljon kronor till olika IW-projekt. Hälften av summan gick till nationella projekt som Narkotikabekämpning, IW-doktorn och Silviasystrarna. Den andra hälften gick till klubbarnas egna projekt. D 240 stod för 20 % av det totala beloppet.

I de nordiska länderna diskuteras nu om man ska ha ett gemensamt nordiskt projekt. Det verkar som om valet kommer att stå mellan att fortsätta med Garissa eller att börja med Fistula. Ruth Brunner informerade lite om Fistula som inte är så känt som Garissa. Alla klubbar ska diskutera detta och rapportera om sina val till DP snarast.

*St*  
*R. H. G.*



Distrikt 240



Oktober 2018 /

### § 17. Frågor, motioner och förslag från klubbarna

Från Bromölla-Sölvesborg IWC och Hässleholm IWC har det inkommit en motion avseende Distriktens medlemsrapportering till SIWR, *bilaga 3*.

Motionen antogs enhälligt.

### § 18. Rådsmöte 17 - 18 november 2018 i Västervik

DP Ing-Marie Lisecke ska delta i Rådsmötet och vill ha svar på frågor hon skickat ut till klubbarna senast 28 oktober. Frågorna gäller

- ett nytt internationellt projekt,
- förnyelse av avtalen gällande Narkotikabekämpning och Silviasystrarna
- inbjudan av världspresidenten till vänskapsmötet i Tällberg 2020
- matrikeln i tryckt form eller endast digitalt

### § 19. Delegationerna har ordet

Ingen delegat begärde ordet.

### § 20. Övriga frågor

DP Ing-Marie informerade

- att vi i Sverige inte använder den logga som IIW presidenten Christine Kirby har designat eftersom den anses felaktig. Förslag på brevmallar som klubbarna kan använda har skickats ut.
- En del matriklar har felvända sidor och dessa matriklar ska bytas ut.
- Östersjöträffen blir i Vilnius 24-26 maj 2018.

DISO Anita Hilner och DISO i D239 Marianne Wikfalk bjuder in D 4 i England till vänortsbesök 19-22 september 2019.

DARK Marie-Louise Ekander uppmanade klubbfunktionärer att skicka in arkivmaterial efter varje avslutad mandatperiod. Arkivmaterial som ska skickas till DARK framgår av *bilaga 4*.

vDP Ylva Hjert-Åstenius påminner om att skicka in vårens program senast 9 november.

pDP Ruth Brunner

- delar ut ett IIW Magazine till varje klubb och informerar att det också finns på hemsidan
- som distriktets valberedning vill hon ha nomineringar till VU snarast. Hon påminner om hur viktigt det är för IW att ha engagerade medlemmar!
- påpekar att IW:s logga finns i flera olika färgsättningar och efterlyser att SIWR bestämmer vilka loggor som ska användas på de olika nivåerna





Distrikt 240



Oktober 2018 /

### **§ 21. IT rapport// distriktets IT-samordnare, Birgitta Gabrielsson, informerar**

DIT-samordnaren Birgitta Gabrielsson vill slå ett slag för IW:S hemsida där det finns mycket intressant information för alla medlemmar. Om man loggar in med mailadress och lösenord får man tillgång till medlemsregistret och under Bibliotek finns dokument av olika slag.

### **§ 22. Distriktsmöte 9 mars 2019 i Halmstad-Tylösand**

KSekr Maj-Britt Bäck meddelar att en arbetsgrupp redan har börjat arbeta och hälsar oss alla hjärtligt välkomna till Distriktsmöte i Halmstad-Tylösand den 9 mars 2019.

### **§ 23. Distriktspresidenten har ordet**

DP Ing-Marie tackade än en gång vännerna i Bromölla-Sölvesborgklubben för bra arrangemang och tackade klubbens president Britt Gars-Petersson med en IW-ros. Hon tackade också alla som hade kommit och hoppas på fortsatt bra arbete under årets motto - "Empower and Evolve" och ser fram emot att ses i Tylösand.

### **§23. Distriktsårsmötet avslutas**

Då inga övriga ärenden förelåg, avslutade DP Ing-Marie mötet och blåste ut Vänskapens Ljus.

### **Vid protokollet**

Anna Forserud  
DSekr

### **Justerat**

Rose-Marie Arvidsson

Anna-Karin Ståhl

### **Bilagor**

Bilaga 1	Deltagar-/delegat-/gästförteckning
Bilaga 2	Nomineringar till SIWR
Bilaga 3	Motion avseende distriktens medlemsrapportering till SIWR
Bilaga 4	Arkiveringsinstruktioner